

Сохранить историю для потомков

Накануне Дня Конституции впервые в регионе облуправление архивов и документации организован конкурс «Лучший архивист Акмолинской области», финал которого состоялся в Зерендинском районе.

Ему предшествовали отборочные туры в Кокшетау, по результатам которых компетентное жюри под председательством известной бизнесвумен, депутата облмаслихата Елены Мацинской, выступившей главным спонсором мероприятия, определило девять финалистов. Каждый из них рассказал о себе в «Визитной карточке», продемонстрировал свое профмастерство в задании «Архив – кладовая истории», блиц-турнире «Я – профессионал» и доказал любовь к родине в конкурсе «Мы – казахстанцы». А своими выступлениями в туре «Шабит» участники разбили миф о том, что архивисты – работники преимущественно преклонного возраста, внешне ничем не выделяющиеся, тихони... Нет, оказывается, среди них много молодых, модных, открытых и веселых. И разговаривать они умеют не только громко, но и выразительно.

В результате упорной борьбы обладателем Гран-при – 50 тысяч тенге – стала специалист Зерендинского архива Динара Азнабаева. Первое место завоевала сотрудник госархива Сандыктауского района Татьяна Павлова, второе – архивист Жаркаинского районного архива Надежда Ложкин и

третье – работник областного госархива Асем Хасенова. Сотруднице Аккольского госархива Дине Роговой вручен приз акима Зерендинского района.

К слову, место проведения мероприятия выбрано неслучайно, так как в эти дни районный отдел архива отметил свое 25-летие. И оттого выездное рабочее совещание, предшествующее конкурсу, превратилось для людей, работающих в этой сфере, в настоящий праздник с поздравлениями, награждениями и интересной концертной программой.

Но обо всем по порядку. Об итогах деятельности облуправления архивов и документации за первое полугодие рассказала его руководитель Марзият Тохаева.

В настоящее время в области функционирует 21 архивное учреждение, где на хранении в 5279 фондах находится 1326269 деп. Ежегодно национальный архивный фонд пополняется новыми документами, поэтому дефицит помещений для хранения архивных документов назван одной из главных проблем на сегодняшний день. Все районные и городские архивы располагаются в основном в приспособленных зданиях. Из их общего количества свои здания имеют лишь 12 госархивов, остальные арендуют площади у разных собственников. По-прежнему сохраняется 100% загруженность в Бурабайском, Жаркаинском и Целиноградском районах.

Отмечено, что на 1 июля улучшено физическое состояние 4685 единиц хранения, отреставрировано 1905 объемом 6572 листа. Восстановлены 142 листа затухающих текстов. Проведена проверка 38334 деп на бумажной основе, 200 фотодокументов. Закартонировано 26551 дело. Госархива-



ми области на хранение приняты от организаций и граждан 10856 документов на различных носителях. В результате за этот период объем документов в архивах области составил 1337125 деп.

Государственная услуга «Выдача архивных справок» оказывается непосредственно через архивы, а также через центры обслуживания населения и веб-портал «Электронное правительство». С начала года эта услуга оказана госархивами 12383 получателям. Из общего количества оказанных услуг 39% запросов поступают посредством почтовой связи и электронной почты. Непосредственно в архивы обратились 2% заявителей, 39% – осуществили запросы через ЦОНЫ, 20% – через портал «Электронное правительство». По результатам госэкспертизы ценности документов, комиссией управления включено в состав национального архивного фонда 11568 единиц хранения.

С начала текущего года по ре-

зультатам работы архивных учреждений стал проводиться ежемесячный рейтинг, согласно которому по итогам первого полугодия третье место занял госархив Енбекшильдерского района, на втором месте – г.Кокшетау, первую строчку занял госархив Зерендинского района, ставший обладателем диплома и кубка «Лучший архив Акмолинской области».

После основного доклада Марзият Тохаева провела церемонию награждения. За значительный вклад в развитие архивного дела, сохранение и популяризацию историко-культурного наследия Республики Казахстан благодарственными письмами руководителя областного управления архивов и документации награждены директор районных госархивов: Зерендинского – Бахытжан Айдосова, Астраханского – Зауре Аманжолова, Енбекшильдерского – Анар Шауенова и Атбасарского – Абай Ахметов, сотрудница Зерендинского архива Татьяна Павлова.

С 25-летним юбилеем коллектив Зерендинского районного государственного архива поздравил аким района Муратулы Аскар. «Предназначение архивной службы остается неизменным – сохранять и доносить до потомков историко-культурное наследие страны. Миллионы сохраненных архивных документов отражают материальную и духовную жизнь общества, имеют бесценное научное, социальное, политическое, экономическое значение и, что не менее важно, значение воспитательное, ведь собранные в архивах деловые и иного рода бумаги, способствуют развитию в людях гражданственности и патриотизма», – отметил он в своем выступлении. Благодарственные письма акима района и ценные подарки в этот день получили ветераны архива Раиса Альбекова, Тамара Балмагамбетова, Светлана Халилова и ряд сотрудников.

Марина МАРКЕВИЧ